

## 强能力 锻作风 优服务 促发展

## 小麦丰收在望 我们准备好了

□本报记者 梁亚杰

田间泛黄,麦穗飘香,小麦丰收在望,殷都区大规模机收作业即将全面铺开。为做好夏粮生产、确保颗粒归仓,努力实现粮食稳产增产目标,殷都区在农业技术支持、农机调配等方面做了哪些具体工作?5月31日,殷都区农业农村局相关负责人进行了详细介绍。

省、市“三夏”生产暨夏粮收购工作电视电话会过后,殷都区迅速召开专题会议,对全区“三夏”生产暨夏粮收购、秸秆禁烧工作进行再安排、再部署,各涉农乡镇(街道)负责人参加了会议。会议要求,涉农部门要认真贯彻上级会议精神,全面加强辖区小麦病虫害防治、灾害天气应急准备、夏粮收购、农资供应以及疫情防控、秸秆禁烧等各项工作,为全区“三夏”工作全面展开奠定基础。

按照有关会议精神,殷都区农业农村局成立工作专班,加派人员力量,精心组织调度,为全区即将展开的大规模机收作业提前准备。经过工作人员前期的摸底统计,当前,殷都区保有的各类农机车辆中,有大中型拖拉机1958台、小型拖拉机998台、联合收割机260台、播种机608台,另有其他农业机械1.5万余台,这将为全区14466.67公顷小麦的大规模机收作业提供有力保障。

殷都区农业农村局农业技术推广中心主任雷忠顺介绍,去年受洪涝灾害及持续降雨影响,该区小麦播种普遍推迟、播期拉长,晚播弱苗占比偏高,苗情类型复杂,加之天气不稳定因素增加,小麦越冬后在田间管理上难度增加。针对这种情况,殷都区农业农村局组织人员加强技术培训,对田间管理工作给予悉心指导。尤其是由区农业农村局牵头,在小麦返青期适时在全区启动了晚播麦“促弱转壮”



5月31日,许家沟乡五里庙村机收作业现场(资料图)

行动,为小麦稳产增产提供了强大科技支撑。为确保小麦稳产增产,从小麦越冬开始直到当前大规模机收作业即将展开,殷都区农业农村局的工作一直在持续。该局农技站多次组织农技人员深入田间地头,对越冬后苗情长势、病虫害防治、墒情监测、小麦丰收前的抗灾强管等进行持续跟踪调查,给予农户技术指导,发放各类宣传资料1万余份。

雷忠顺说:“殷都区3月以来开展了小麦‘促弱转壮’‘科技壮苗’‘一喷三

防’等专项行动,对于促进小麦长势、实现科技壮苗至关重要。因苗施策、分类管理,推进了稳产增产关键技术措施的落实。我们还举办了系列培训讲座,聚焦小麦由生长到丰收等各个环节的技术问题,组织专家录制视频课程,以通俗易懂的语言对基层农技人员、示范户等进行培训。”

此外,在殷都区农业农村局的指导下,全区以麦田管理样板田做示范,发挥种粮大户、家庭农场等农业科技示范

主体的示范引领作用,落实各项关键技术措施,带动广大种粮农民开展“三夏”工作。随着大规模机收作业即将展开,区农业农村局及时抽调人员深入涉农乡镇(街道),强化服务,抓好安全宣讲、农机整修维护、道路信息发布、燃油供应等工作。

农机手杨金立说:“我的主要作业区域在洪河屯乡。目前,农业部门已告知我们各项注意事项,我们也做好了一切准备,只等小麦成熟,机收就可以展开!”



安阳·殷都区

— AN YANG · YIN DU QU —

努力创造新殷都

## 梅园庄街道组织 开展防汛应急演练

本报讯(记者 梁亚杰 通讯员 齐小丽 申文)5月28日,梅园庄街道开展了2022年防汛应急演练,旨在以演练促提升,切实增强机关干部和群众防汛抗灾意识,有效提高减灾救灾能力,确保今夏安全度汛。

梅园庄街道专门成立了防汛应急演练指挥部,由街道党工委书记郝勇鹏任政委,街道人大工委主任高荣红任指挥长,机关全体成员、部分社区工作人员参与演练。演练背景设定为5月28日下午,市气象局发布暴雨红色预警,梅园庄街道迅速部署,全体工作人员原地待命,密切观察雨情。17时30分,万金渠水位上涨,有决堤风险,需立即组织抢险队固堤,万金渠附近群众需在10分钟内撤离。该街道防汛应急演练指挥部根据防汛方案规定,报经区防汛总指挥部,按程序发出预警,启动应急预案响应。

随着指挥长高荣红的指令发出,警报声、喇叭声响起,防汛应急演练正式开始,巡堤查险、抢险筑堤、撤退转移、人员安置等险情抢护有序开展。各部门既分工明确、各司其职,又密切配合、相互补位,协同能力得到进一步提高。

防汛应急演练最后,高荣红对本次活动进行了点评,指出本次演练检验了防汛抢险队伍的处突能力,为有效应对汛期突发事件积累了丰富的实战经验,同时通过实战演练查漏补缺,应急预案得到完善细化,进一步提升了防汛应急能力。

安李铁路联络线

## 复工复产开启“快进键”

本报讯(记者 梁亚杰 通讯员 张积成 吴江超)安李铁路联络线是国家铁路专用线重点项目,也是安阳市“公转铁”重点项目。5月31日,该项目负责人表示,复工复产以来,在全体建设人员的共同努力下,工程左线跨安林路特大桥、跨漳南干渠连续梁0号块日前顺利浇筑混凝土,标志着项目连续梁挂篮悬臂控制性工程取得了重大突破。

把好安全关,建设加速度。项目倡导全员围绕企业高质量发展目标,严格落实提质增效理念。建设人员按照要求坚决执行疫情防控措施,落实高温预警、高空作业保障等措施,克服0号块钢筋密集、混凝土浇筑难度大、支架施工质量要求高等难题,确保了施工质量。“技术测量、物资后勤、安全保障等部门通力协作,严把各环节质量关、安全关,监理报检、建设单位验收达到浇筑条件方可施工。”该项目负责人表示,从施工现场到会议室,从材料保货到技术规范,工作人员多次组织专题会议进行探讨,对方案的制订、优化、评审、确定以及技术交底、现场落实、过程检查各环节进行闭环控制,制定出切实可行的安全质量保证措施,覆盖施工全过程,并及时总结经验,为后序施工作业、优化方案、提高效率奠定基础。

为着力破解制约项目建设的瓶颈,树立“项目为王”理念,该项目被列入了《2022年度第一季度全市重大项目白名单》。殷都区多次召开协调推进会,要求各方统一思想,落实属地责任和部门责任,推动资源要素向白名单项目倾斜,确保项目建设取得更大实效。

## 图说新闻

参保资助工作是一项重大民生实事。5月27日,殷都区医保局相关负责人介绍,该局全面加大对九类人群的甄别力度,对符合要求的对象,参保个人缴费部分由政府给予相应资助。今年年初以来,全区资助人数超过10万人次,资助资金1768万余元,有力维护了低收入人群的参保权益,体现了党和政府的关爱。图为当天,群众在水冶镇便民中心医保窗口咨询参保资助问题。

(朱敏 摄)



## 隔离点里的“逆光英雄”

□本报记者 刘斐 通讯员 王鑫鹏 徐爽

谁说站在光里的才是英雄?

在殷都区康馨园一期隔离点抗击疫情的工作中,有这样7位“逆光英雄”,自到隔离点的那一刻起便绷紧思想、抓紧学习,牢记各项规章制度,熟悉分包工作难点和细节,仅用半天时间便投入了隔离点的工作中。他们就是来自殷都区委组织部的7名同志。

5月24日,该隔离点消杀组组长吴若思和组员张斯原、刘少峰等5名同志刚刚消杀完120个房间,脱下防护服时,现场工作人员都沉默了。全身湿透,汗水顺着手套往下滴,防护服内兜满汗水……

康馨园一期隔离点是全封闭的。每天晨曦初露,他们就穿上厚厚的防护服,背上沉重的喷雾器,在隔离区进行全面消杀。厚厚的防护服密不透风,汗水逐步浸湿身体,消杀完毕后,衣服和鞋子全部浸湿。

从5月17日到31日,吴若思、梁晨等5名同志逆行在一线。在他们心里,每一天的工作都像背上的喷雾器一样,沉甸甸的。吴若思说:“不是因为辛劳,而是出于责任。”

一名党员就是一面旗帜。5月16日晚接到疫情防控指挥部的命令后,区委组织部的7名青年干部迅速集结,连夜收拾行装,于17日一早进入了康馨园一期隔离点。经过培训,徐爽、秦悦悦两名女同志被分配到核酸组负责核酸信息采集工作,吴若思、梁晨、张斯原、王鑫鹏、刘少峰5名男同志被分配到消杀组,肩负起了整个隔离点的消杀工作。

隔离点的消杀工作主要安排在10时至12时和下午4时30分至6时30分进行,除了日常的隔离区内通道和生活区的消杀外,还要随时对未启用房间和解除隔离人员的房间进行消杀。

负责消杀的5名同志每天身着防护服,

肩背喷雾器,按时按点对隔离区和生活区进行全面消杀,牢牢筑起隔离点平稳运转安全线,切实消除病毒传播的一切可能。

消杀工作时间紧、任务重,他们接手工作后迅速明确了分工,建立起有效工作制度,从进隔离点前穿上厚厚的防护服到配药、蓄水,再到对垃圾桶、出仓后的隔离间、道路、下水道等进行消毒消杀,一趟下来往往需要几个小时。

“进去两肩水,出来一身汗”是消杀组工作最真实的写照。面对强大的工作量,消杀组5位组员非但没有任何抱怨,反而化身成行家里手,任劳任怨,切实肩负起了隔离点的消杀工作。

5月30日,记者电话采访吴若思时,他说:“这是我们的职责,也是我们的使命。”

核酸信息采集工作虽然艰巨繁重,但徐爽、秦悦悦两位女同志巾帼不让须眉。她们每天凌晨3时便早早起床,与病毒赛跑,化身“大白”,迅速投入紧张的工作中。面对中

高风险返安人员来源地和中转地的不确定性与多变性,她们一进方舱内就必须保持“满弓紧弦”的状态。除了需要严格规范的操作外,她们还要克服强大的心理压力,确保核酸信息采集零失误。

虽然脸上被口罩勒出了印痕,后背僵硬,双腿酸痛,但这些都阻止不了她们前进的脚步,反而使她们逆行更加有力。“再加把劲,一批隔离人员马上就到了”是她们对工作、对隔离群众负责的真情感露……她们用无私的奉献诠释了组干部的担当。

党组织的召唤就是冲锋的号角,全力守护人民群众生命安全和身体健康就是行动指南。关键时刻站出来,危难时刻豁出去,区委组织部年轻干部迎难而上,义无反顾投入隔离点的工作中,用辛勤付出筑起疫情防控红色堡垒,以实际行动让党旗高高飘扬在疫情防控第一线,充分彰显了组干部的青春热血和担当风采。



5月31日,殷都区住建局联合团区委,先后到殷都洹滨小学、都里镇李珍中心小学开展“六一”献爱心助学活动。工作人员为孩子们带来了书包、文具盒等学习用品,并送上节日祝福,祝愿孩子们健康快乐成长,勉励孩子们好好学习,树立远大理想,争做新时代好少年。孩子们为工作人员戴上了鲜艳的红领巾。

(杨晓芳 摄)